

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
 www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org
 Главен редактор - Адриан Добрев
 Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 23 (3870)

13 ЮНИ 2023 г.



Нова книга за историята на село Житен
 стр. 2



Литературен конкурс
 стр. 3



Безброй летни забавления за децата
 стр. 4

Община Генерал Тошево подписа договор на стойност 2 377 897 лв. за подмяна на водопроводи на 13 улици в 6 села

Община Генерал Тошево подписа договор с Държавен фонд „Земеделие“ за изпълнението на проектно предложение „Подмяна на съществуващ водопровод по уличната мрежа в Община Генерал Тошево, по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от ПРСР 2014 – 2020 г. Проектът е по процедура чрез под-бър Вода „Изграждане, рекон-

струкция и/или рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения в агломерации с под 2000 еквивалент жители в селските райони“. Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция (ДФЗ-РА) одобри общо 35 проектни предложения за водоснабдителни съоръжения, като безвъзмездната помощ е в размер на 89 939 743 лева. Според подписания контракт Община Генерал Тошево ще получи безвъзмезд-

но финансиране в размер на 2 377 897, 18 лв. без ДДС за подмяна на водопроводи на общо 13 улици в селата Василево, Пчеларово, Преселенци, Калина, Кардам и Спасово. Целта на настоящия проект е подобряване на транспортно-експлоатационните качества на уличната мрежа чрез подмяна на съществуващ водопровод по улична мрежа на някои от селата в община Генерал Тошево. По този на-

чин ще се подобри селищната среда, битовите и жизнените условия за населението, както и предоставянето на ВиК услугите към частните и обществените абонати. Изпълнението на проекта в горепосочените населени места ще намали загубите на вода по водопроводната мрежа и ще минимизира разходите от бъдещи аварийни ремонти.

Улиците, които ще бъдат ремонтирани по проекта са: улица „Първа“, „Втора“ и „Девнадесета“ в село Пчеларово; улица „Първа“, „Втора“, „Пета“ и „Осма“ в село Василево; улица „Първа“, „Втора“ и „Седма“ в село Преселенци; улица „Втора“ в село Калина; улица „Оборище“ в село Кардам и улица „Осемнадесета“ в село Спасово.

Това е поредният спечелен проект на Община Генерал Тошево, чрез който ще се подобри инфраструктурата в общината, както и ще допринесе за по-добри условия и високо качество на живот в малките населени места. Община Генерал Тошево е включена и в Плана за възстановяване и устойчивост от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, което допълнително ще осигури нови възможности за развитие.



Снимката е илюстративна.

Много песни, танци и веселие по време на патронния празник на НЧ „Иван Вазов 1946“, квартал Пастир

На 10 юни жителите на квартал Пастир имаха хубав повод за празнуване и веселба. В съботния ден беше тържествено отбелязан патронният празник на НЧ „Иван Вазов 1946“ с богата музикално-танцувална програма.

Събитието се състоя в залата на културната институция, която беше енергийно обновена по проект през 2018 година. В празничния концерт взеха участие възпитаници от школата по изкуства и народен хор при НЧ „Елин Пелин 1977“, град Варна.

От морската ни столица специално за събитието пристигнаха и много деца, които се раздадоха на сцената и буквално изправиха на крака препълнената зала в читалището. Възпитаниците на гостуващата школа по изкуства от морската

ни столица изпълниха танци по модерен балет, лائن денс, български народни танци, модерни и спортни танци. По-възрастните дами от Варна пък представиха няколко певчески изпълнения по народно пеене,

които направиха празника още по-възвълнуващ и незабравим.

Патронният празник на читалището в квартал Пастир беше възвълнуващ и незабравим. Залата за пореден път беше препълнена, а домакините продъл-

жиха традицията да създават, опазват и разпространяват духовните ценности, да развиват творческите способности и да задоволява културните потребности на населението и неговите интереси.



Празникът в квартал Пастир донесе много усмивки и настроение на присъстващите.



От средата на миналата седмица на фасадата на сградата на Общинска администрация в града е поставен надпис с обемни букви Община Генерал Тошево. Надписът е разположен точно над друга нова придобивка на сградата – електронния часовник, който показва часът, датата, температурата, влажността и радиационния гама фон.

Наличието на подобен надпис ще дава представа на всички местни жители и гости на града коя е сградата, която се извисява в централната част на града ни.

Приключва освежаването на пътната маркировка



Работници освежават паркинга пред площад „Бялата лястовица“ в града.

От началото на месец май на територията на град Генерал Тошево се извършват дейности по ежегодното освежаване на пътната маркировка, с цел повишаване безопасността както на пешеходците, така и на водачите на МПС.

В първите дни на акцията започнаха работите по повторното маркиране на пешеходните пътеки по възловите кръстовища и зоните със застигащи линии по главните пътни артерии в града. Отново беше изписан надписът „Погледни“ в началото на пешеходните пътеки, като това има за цел да създаде пешеходни навици в най-малките участници в движението.

В средата на миналата седмица работниците положиха нов слой боя по парко-

местата в централната градска част и направляващите стрелки в междублоковите пространства. Обособените места за паркиране на пътни превозни средства, превозващи хора с увреждания пък бяха повторно боядисани в синьо.

Боята, използвана за хоризонталното маркиране на пътната мрежа, отговаря на изискванията за висока натовареност на движението и повишена устойчивост на автомобилни масла, а основното й преимущество е в дълготрайното запазване на белотата. Мярката на Община Генерал Тошево цели повишаване безопасността на движение както за шофьорите, така и за пешеходците. Работата по полагагане на освежаващата маркировка се очаква да приключи до дни.

Първата книга на Иван Пейчев "Историческа и родова памет на село Житен", беше представена в Добрич

На 7 юни в Регионална библиотека "Дора Габе", град Добрич авторът Иван Пейчев и издателство "Про Нюз Добрич" представиха книгата "Историческа и родова памет на село Житен". На събитието присъстваха десетки жители, както на град Добрич, така и на село Житен, сред които беше и кметът на селото Илия Илиев.

Авторът и бивш учител Иван

Пейчев не скри своята радост и изненада от това, че в зала има множество жители от село Житен и им изказа своята благодарност. "Започнах преди много години. В началото нямах намерение да правя книга, но след като проучих доста материали за село Житен ми дойде куража да започна да събирам още материали", заяви авторът пред своите гости и до-

пълни, че изследванията си, той е правил в продължение на повече от 50 години.

За да бъде съставена книгата Иван Пейчев е събрал материали от Регионалната библиотека "Дора Габе", Държавния архив, Историческия музей, Военното гробище, Стария Добрич, Етнографския музей и къде ли още не. Най-много обичал обаче да отива в родното си село и

да разпитва най-възрастните му жители за интересни събития, които са се случили там.

Братът на Иван Пейчев, писателят Славейко Чамурлийски, също присъства на премиерата и имаше възможността да сподели истории от село Житен. Най-интересни бяха тези от времената на румънска окупация и изтеглянето на румънците, както и за първите учители в селото след това, за изграждането на паметниците, които и до ден днешен пазят историята дълбоко в своите студени каменни тела.

Поздрави, авторът получи от кмета на село Житен Илия Илиев, който изрази благодарности от името на жителите на селото за труда, който Иван Пейчев и неговата съпруга са положили, за да бъде факт книгата. Илия Илиев посочи, че в Житен училище е имало преди 160 години, църква е построена преди 140 години, преди 115 години е създадено читалището, в селото за родени и живели изтъкнати административни и стопански ръководители, от Житен са излезли много учители, директори, инженери, но книга за селото досега не е имало написана.

Подкрепа за ромската общност

През месец април 2023 г. кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, подписа договор за партньорство и включване на общината в Програма РОМАКТ - Съместна инициатива на Съвета на Европа и Европейската комисия. Във връзка с под-

во с местните ромски общности за разработване на политики и публични услуги, които да приобщават всички, включително ромите.

РОМАКТ подкрепя механизмите и процесите на добро управление в съответствие с принципите на Съвета на Ев-



Момент от срещата.

писаното Споразумение, на 7 юни се проведе първата среща между представители на програмата, работната група от общинска администрация и образователните медиатори от училищата в общината. Обсъдени бяха възможностите и начините за сътрудничество между общностите от населените места, както и разработване и осъществяване на планове и проекти за приобщаване на ромите, съдействие при подаването на проектни предложения за подкрепа от ЕС и от национални фондове.

Програма РОМАКТ е съместна програма на Европейската комисия и Съветът на Европа изпълнява се в България от 2013 г. и е съвместна инициатива за подпомагане на кметове и общински органи за работа в сътрудничест-

ропа за добро управление на местно равнище. Така тя насърча сътрудничеството и партньорството между местните органи и ромските общности на основата на съвместно договорени работни стратегии и споделена отговорност за процеса и резултатите от него. Тя също така разчита на споделена ангажираност за открит диалог между мнозинството и малцинството.

РОМАКТ предоставя на местните администрации работещи методи и инструменти, с чиято помощ те да достигат до общностите, в които живеят техните най-уязвими граждани, и да оценяват нуждите им.

Повече информация за Програмата РОМАКТ може да намерите на <http://coe-romact.org>.



Авторът Иван Пейчев и кметът на село Житен Илия Илиев по време на премиерата на книгата.

Забраната за внос на зърно не работи както трябва

България и още четири европейски държави ще могат да се възползват от забраната за внос на украинско зърно до 15 септември. Това реши Европейската комисия, часове преди настоящите ограничения, които бяха въведени на 2 май, да изтекат.

България, Полша, Словакия, Унгария и Румъния няма да допускат внос от Украйна на пшеница, царевица, рапица и слънчоглед, за да помогнат на собствените си производители, чиято продукция не може да бъде продадена заради по-конкурентните украински цени.

Според Европейската комисия временните ограничения за вноса на някои земеделски стоки от Украйна все още са необходими заради липсата на достатъчно възможности за съхранение на зърното преди събирането на новата реколтата в петте държави. Ако транзитът на украински стоки е възпрепятстван от неоправдани изисквания в една или няколко от петте държави, комисията ще направи преоценка на ре-

шението си, предупреждават от Брюксел.

Петте държави, които са най-засегнати от увеличавения внос на украински храни в ЕС, настояваха за ограниченията, които продължат до края на годината.



та, но еврокомисията предпоче да ги удължи до събирането на реколтата, като се позова на статистика, според която украинският внос намалява от началото на годината.

В момента забраната за внос на украинско зърно засяга пет страни, но дванадесет други са твърдо против решението. "Силно се надявам да наддеем гласът на разума. Тези пет

погранични държави протестираме, защото пазарната ситуация беше нетърпима и натиस्कът, който тези стоки оказаха, беше огромен. Това, което останалите държави-членки пропускат е, че те не усетиха по-



никакъв начин този украински внос. Една част от европейските държави са нетни вносители на земеделска продукция и те имат нужда от тях", коментира Радостина Жекова, председател на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите и член на Управителния съвет на Националната асоциация на зърнопроизводителите.

"Регламентът, който беше

разписан на 5 юни за удължаването на забраната до 15 септември 2023 г., означава че Европа е чула това, което ние казахме - министрите на земеделието, земеделските производители", добави още тя.

"След българската забрана стоката от Украйна намаля, но не е спряла. Просто стоката от Украйна влиза с румънски и молдовски камиони, включително с български", отбеляза Радостина Жекова и добави, че има увеличение на количествата олио, което се внася в България. "Ако доскоро се внасяше 15-16 хил. тона на месец, в момента се внася 10-12 хил. тона на седмица. Поехме глътка въздух, но тази забрана не работи така, както ние очаквахме и на практика беше заобиколена. Внесената забрана включва само слънчоглед, царевица, рапица и пшеница, а проблеми има и в другите сектори, затова трябва да се удължи забранителния списък с олио, мед, сухо мляко", завърши Радостина Жекова.

Източник: НАЗ



На 17 юни в село Великово ще се проведе първата по рода си Земляческа среща - събор. Събитието, което е организирано от местното кметско наместничество и инициативна група от селото, ще започне в 11:00 часа в двора на кметството.

За доброто настроение на всички ще се погрижат музикантите от Формация "Чар", с ръководител Димчо Кръстев и солист Галя Манолова. Ще има много песни и танци, а големите кръшни хора са задължителни.

Заповядайте да отпразнуваме заедно първата земляческа среща - събор на село Великово.



През миналата седмица специалистът от Регионална здравна инспекция, град Добрич, Дона Георгиева, изнесе образователен урок на тема "Хигиена и здравни познания за нервната система" пред учениците от VI клас на СУ "Никола Й. Вапцаров".

Лекцията беше много интересна и демонстрира нагледно негативното влияние на алкохола, наркотиците и цигарите върху младежите. Учениците се включиха активно в срещата, задаваха въпроси и научиха много за вредата, която тютюнопушенето и алкохолът могат да нанесат върху здравето на хората.



На 4 юни, когато Българската православна църква почита Петдесетница, село Кардам отпразнува и своя празник.

На събора в слънчевия неделен ден присъстваха много жители на селото и гости от други населени места. Площадът пред НЧ „Пробуда – 1941“ беше изпълнен със задължителните за подобен род събития сергии за сладки изделия и играчки и кебапчийници.

Специални гости на проявата бяха музикантите от оркестър „Петкови“, град Добрич и Фолклорен танцов състав „Жарава“, село Оброчище, които в продължение на часове се грижиха за доброто настроение на всички празнуващи.

Празничното събитие беше уважено от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и народния представител Мая Димитрова.

IV Национален литературен конкурс „Земя на пеещите колелета 2023“

Община Генерал Тошево и Съюзът на българските писатели обявяват конкурс за разказ, който има за цел да продължи литературната традиция на Йовковия разказ, в който действията и персонажите са вдъхновени от хуманизма, трудолюбието и стремежа към красотата във всички нейни форми и проявления.

Конкурсът се организира със съдействието на Издателство „Захарий Стоянов“ и Из-

срок до 10 септември 2023 г. в електронен вариант - на e-mail адрес: kultura@toshevo.org или на хартиен носител на адрес: Община Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5.

Ще се оценяват език, стил и съдържание; свързаност с проблематиката за земята, труда на хората и Добруджа; последователност/логика на изложението; динамика на повествованието; умение да се изграждат характери и



дателство „Български писател“.

Регламент: В конкурса могат да участват автори, навършили 16 години. Всеки автор може да участва с един непубликуван разказ. Формат на разказа - до четири страници А4, шрифт Times New Roman 12, междуредие 1. Придружаващата информация /три имена на автора, възраст, населено място, личен телефон и e-mail адрес/ се представя отделно.

Творбите се представят в

композиция. Награден фонд - 2000 лв.

Ще бъдат връчени I, II, III и поощрителни награди, както и специални награди на сьорганизаторите на конкурса. Авторите на отличените разкази предоставят на организаторите правото на последваща публикация в самостоятелен сборник.

За информация: Община Генерал Тошево, Маргарита Великова, тел: 0889/95 48 80, e-mail адрес: kultura@toshevo.org.

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* **ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

* **ПРОДАВАМ** фуражомелка - 1 бр., шевна крачна машина - 1 бр. и мелачка за грозде - 1 бр. Цена по договоряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ - в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви - 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами - по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скъбни вести - по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

АГРО НОВИНИ

Посевите с пшеница в област Добрич са в добро и много добро състояние. Това показват данни от 100% обследване на площите, засети с есенници в област Добрич, е направено в периода 25 май - 2 юни. По данни на Областната дирекция „Земеделие“ площите са общо 1 258 590 дка, от които 1 139 970 дка с пшеница, 68 310 дка с ечемик и 50 310 дка с рапица.

Към момента състоянието на есенниците е в преобладаващо добро и много добро състояние, коментират експертите. Пшеницата е във фенофаза „край на цъфтеж“ и „начало на формиране на зърното“, а ечемикът е в „млечна зрелост“. Зимната маслодайна рапица е в добро състояние, фазата ѝ на развитие е „образуване на плодове - оформяне на шушуките“.

По оперативни данни на Министерството на земеделието, към края на май 2023 г. площите за реколтиране с пшеница и ечемик са съответно с 2,7% и 0,4% повече на годишна база. Намаление спрямо същия период на миналата година е налице при площите с маслодайна рапица (с 28,8%), тритикале (с 8%) и ръж (с 6,4%).

В страната са засадени с пшеница 11 915 560 дка, а с ечемик - 1 175 100 дка.



На 20 юни (вторник) от 08:00 до 12:00 часа пред аптека „Билка“ в град Генерал Тошево, ще се проведе безплатно измерване на кръвната захар.

Добър 3,93 е средната оценка на матурата по БЕЛ

Средният резултат на този випуск на задължителната матура по български език и литература е 50,14 точки, което отговаря на оценка Добър 3,93. Резултатът е съизмерим, но малко по-нисък - с около 2,5 т., от този през предходната година.

Повечето зрелостници са харесали темата на есето - 32 506 (71%), а интерпретативно съчинение са създавали 9119 (20%). В работите на 4239

зрелостници (9%) не е създаден текст, а 862 от тях само са преписали стихотворението, съобщиха от МОН.

Това са част от анализите, направени след оценяването на работите на явилите се на първия задължителен изпит 45 864 ученици (с близо 3000 повече от миналата година), които образователното министерство публикува на страницата си.

Повечето зрелостници се

справят със задачите, изискващи възпроизвеждане, но задачите, изискващи разбиране, осмисляне, интерпретиране, прилагане на научното, си остават предизвикателство за мнозина. При езиковите задачите със свободен отговор с най-висок процент на постижимост е задачата, чрез която се проверява членуването на съществително име, а затруднения се отчитат при употребата на бройна

форма за мн. ч.

С две пълни шестци са 30 зрелостници, а с две отлични оценки - 1086 зрелостници. Две слаби оценки имат 1050 младежи. Максимален брой точки - 100, на някои от изпитите, са постигнали 50 зрелостници. Както и в предходната година, няма зрелостник с 0 точки и на двата изпита, но няма и такъв със 100 точки на двете задължителни матури.

Фестивал за шлагерна и стара градска песен
Подари ми море 2023
17 - 18 юни

17.06.2023 - 11:00 ч. - ОТКРИВАНЕ НА ФЕСТИВАЛА
17.06.2023 - ПЪРВИ ФЕСТИВАЛЕН ДЕН. КОНКУРСНА ПРОГРАМА
- ВРЪЧВАНЕ НА НАГРАДИТЕ
19.00 ч. - КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕТО НА БОНИ МИЛЧЕВА, ТЕДИ ГЕНЕВ И ГОСТУВАЩИ ГРУПИ
18.06.2023 - 10:00ч. ВТОРИ ФЕСТИВАЛЕН ДЕН. (защо има злицини състави)
КОНКУРСНА ПРОГРАМА
ВРЪЧВАНЕ НА НАГРАДИТЕ

ФЕСТИВАЛЪТ СЕ ОРГАНИЗИРА СЪВМЕСТНО ОТ ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО, ОБЩИНА ШАБЛА, НЧ „СВЕТЛИНА - 1941“ гр. ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО, НЧ „ЗОРА - 1894“ гр. ШАБЛА И ХОТЕЛСКИ КОМПЛЕКС „ЯНИЦА“ с. КРАПЕЦ

ФЕСТИВАЛЪТ СЕ ПРОВЕЖДА В ХОТЕЛСКИ КОМПЛЕКС „ЯНИЦА“ с. КРАПЕЦ, общ. ШАБЛА, обл. ДОБРИЧ

На 17 и 18 юни в хотелски комплекс „Яница“, село Крапец, община Шабла, ще се проведе десетото юбилейно издание на Фестивал за шлагерна и стара градска песен „Подари ми море 2023“. Музикалният форум е организиран съвместно от общините Шабла и Генерал Тошево, Народните читалища „Светлина - 1941“, град Генерал Тошево, „Зора 1894“ град Шабла и домакините от хотел „Яница“.

Откриването ще бъде на 17 юни в 11:00 часа. В същия ден от 19:00 часа ще има концерт с участието на Бони Милчева, Теди Генов и гостуващи групи. На 18 юни от 10:00 часа започва вторият фестивален ден. Връчването на наградите е след приключването на втория конкурсен ден.

В провеждането на фестивала могат да вземат участие само самодейни колективи, вокални групи, дуети и индивидуални изпълнители към народни читалища, организации и творчески клубове. Няма възрастови ограничения за участие във фестивала.

„Подари ми море“ има за цел популяризиране и съхраняване на традициите на българската шлагерна и стара градска песен, което ще допринесе за създаване на приемственост между поколенията изпълнители.

Изпълненията ще бъдат оценявани от тричленно жури. Ще бъдат присъдени с I-ва, II-ра и III-та награди за групи, дуети и индивидуални изпълнители, награда на публиката, награда „Открытие на фестивала“ и Специална награда на Комплекс „Яница“ с. Крапец. Всички участници ще получат Диплом и грамота за участие във фестивала.

Заповядайте да се насладите на истински хубава музика!

Лятна академия „Патиланци“ приветства близо 70 деца

На 5 юни за четиринадесета поредна година беше дадено началото на Лятна академия „Патиланци“ в град Генерал Тошево. Веселата занималня при ЦППР – Център за работа с деца отваря вратите си за близо 70 деца веднага след края на училището. На тържественото откриване, което се състоя в двора на ученическото общежитие,

присъства кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров. Той пожела на децата едно незабравимо лято, много нови приятелства, забавления и нови знания. Освен това градоначалникът позволи на всички малки патиланци известна доза непослушание и поне една извършена беля пред лятото. Организаторите от Община

на Генерал Тошево и ЦППР – Център за работа с деца в града бяха подготвили много изненади и подаръци за участниците в лятното детско забавление. Музикални изпълнения, интересни занимания с рисунки и игра на боулинг гарантираха, че по време на Лятна академия „Патиланци“ през ваканцията, на децата няма да им бъде никак

сучно.

В рамките на три месеца, децата ще имат възможност да рисуват, да пеят и да танцуват. Те ще се включат във флешмоб на хитови песни, ще рецитират и спортуват, ще апликират и разбират се, ще се смеят и забавляват с единствена цел – да направят лятото си по-хубаво. Ще бъдат майстори-готвачи, художници и магьосници. Ще участват в пижамени партита и в кулинарни конкурси. Ще опознават райските места от нашата община и ще се запознават с обичаите, традициите и културата на родния край.

Лятна академия „Патиланци“ цели пълноценно осмисляне на свободното време на малчуганите през летните месеци. Това ще се постигне чрез забавления и обучения, повишаване на общата екологична култура, обществена ангажираност, придобиване на знания за здравословния начин на живот, в областта на етнографията, историческото минало, флората и фауната на Добруджа, изящните и приложни изкуства, запознаване с българската и световна детска литература.



Важна среща за бизнеса с експертите от „МИГ Балчик – Генерал Тошево“.

„МИГ Балчик – Генерал Тошево“ се среща с бизнеса

На 7 юни, в сградата на Община Генерал Тошево, експерти на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево“ проведоха еднородна работна среща с представители на бизнеса от региона. На дискусиата присъстваха много земеделски производители и лица, заети в счетоводния, икономическия и технологичния сектори.

Основната тема на обсъждане беше процесът на новата Стратегия за водено от общностите местно развитие (BOMP) на територията на община Генерал Тошево, прилагайки подхода Лидер/BOMP за новия програмен период 2023-2027 г.

Присъстващите представители на заинтересованите страни бяха запознати с конкретните приоритети, допустими през настоящият програмен период 2023-2027, предвидени да бъдат постигнати чрез осъществяване на мерки от ПРСР, ОП-ИК и ОПРЧР. В периода 2023-2027 ще се обърне специално внимание

на проекти с фокус създаване на работни места, действията в областта на климата, интелигентните села/градове и цифровата трансформация в селските райони. Предвижда се новият набор от програми да се съсредоточи върху програмата на ЕС за по-интелигентна Европа, по-зелена Европа и по-специално цифровата трансформация и нови по-инновативни подходи за развитие на селските райони.

Програмата LEADER е програма на ЕС за безвъзмездна помощ, която подкрепя селските общности да станат по-добри места за живеене и работа. Следващата програма LEADER ще започне към края на 2023 г. и ще продължи до 2027 г. и ние се стремим да надградим постиженията от изпълнението на предходната програма. На МИГ „Балчик – Генерал Тошево“ предстои да бъдат отпуснати около 7 милиона евро в полза на общностите и бизнеса в целия окръг.



Лятна академия „Патиланци“ отвори врати за поредното незабравимо лято.

Георги Балабанов представи последната си книга пред ученици от СУ „Никола Й. Вапцаров“

На 6 юни писателят Георги Балабанов имаше възможността да проведе една прекрасна среща с младежи от град Генерал Тошево. В новия STEM център на СУ „Никола Й. Вапцаров“ добруджанският белетрист представи най-новата си книга „Кълнове от сълзи“ пред ученици от VIII, IX, X и XI клас на учебното заведение. Освен децата гости на събитието бяха и много учители, които с огромно вълнение присъстваха на премиерата на книгата.

Преди началото на съществената част, учителят по български език и литература в СУ „Никола Й. Вапцаров“ Ивелина Милчева представи госта и запозна присъстващите с неговата биография. Преподавателката запозна децата с творчеството на Георги Балабанов и разказа за множеството награди, с които той е бил отличен в България и по света. От своята учителка децата разбраха, че всички творби имат обща пресечна точка - тревогите и надеждите на автора за земята, майката, родината, за морала на съвременния човек и за връзката му

с природата. В разказите му има много мъдрост, изказана от героите в тях. Доста от тях са написани по действителни случаи и за изключително тежки и разтърсващи.

След това думата беше дадена на Георги Балабанов, който представи някои от любимите си разкази. Отлично впечатление направи това, че той не четеше своите творби, а ги рецитира

ше с огромен плам, емоция и ентузиазъм. Учениците чуха разказите „Трохата“, „Жаравата“, „Калина“ и „Среща“, които ги докоснаха със своя реалистичен рисунък.

Георги Балабанов е въздействащ писател с ярко художествено виждане на селските проблеми, които са толкова актуални в нашето съвремие. Неговите разкази имат приносно значение ка-

то тематична насоченост и при интерпретацията на проблематиката от българското селско битие. Те доставят естетическа наслада и ни убеждават да бъде по-проницателни и да се вглеждаме в човешкия си космос. Във всеки един от разказите му бие и пулсира съвестта на всеки от нас. Съвест, която поставя на везните измеренията на сторените от нас дела.



Георги Балабанов спечели вниманието на учениците с емоционалните си разкази

Летни забавления за ученици

Паралелно със старта на Лятна академия „Патиланци“, организирана от ЦППР – Център за работа с деца в града и Община Генерал Тошево, започнаха и ученическите летни академии в двете училища СУ „Никола Й. Вапцаров“ и ОУ „Христо Смирненски“.

Лятната занималня в СУ „Никола Й. Вапцаров“ се осъществява по проект „Слънчево лято“ и забавлява децата с

най-различни образователни начинания. В първите дни на академията преподавателите заложиха на активното спортуване, което много се хареса на всички. През лятото обаче ще се проведат и много кръжочи, образователни курсове и ролеви игри.

Лятна академия „Моето лято“ на ОУ „Христо Смирненски“ също предлага на своите възпитаници интерес-

ни творчески дейности, които да осмислят пълноценно свободното време на децата. Първите дни от занималнята бяха предвидени за опознаване и създаване на нови приятелства, безброй игри и образователни уроци. Преподавателите балансираха между игрите и четенето на книги от задължителната литература, а през останалото време сърчните ръце на де-

цата изработиха картонени сладоледи, страхотни рисунки на морското дъно и вкусни бисквити за всички в кулинарния кабинет на учебното заведение.

Двете летни занимални ще работят през цялата ваканция и имат за цел да придадат смисъл на голямото свободно време, с което разполагат децата в следващите три месеца.

ДОЗА СМЯХ

Две жени си говорят:

- Моят приятел, с който сме пет години вече, най-после заговори за брак.
- И какво каза?
- Че има жена и две деца.

* * *

След дълъг скандал, на нея и омръзна да му крещи и искаше да се успокои, но той внезапно каза:

- Успокой се!

* * *

- Ох... всички мъже са еднакви!
- Да, ама заплатите им са различни...

Животът преди интернет

